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(I lavori iniziano alle ore 9.00 con l'esame del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta indifferibile e urgente n. 500 presentata da Biletta, inerente
a "Emergenza COVID: sostegno ai punti di ristoro negli istituti scolastic i"

PRESIDENTE

Esaminiamo l'interrogazione a risposta indifferibile e urgente n. 500.
Prima di dare la parola alla Consigliera Alessandra Biletta, ricordo che per le

interrogazioni indifferibili e urgenti è prevista l'illustrazione da parte dell'interrogante per due
minuti e la risposta del componente della Giunta per tre minuti. Non è prevista replica.

Ha chiesto di illustrare l'interrogazione la Consigliere Alessandra Biletta.
Prego, Consigliera; ha facoltà di intervenire per due minuti.

BILETTA Alessandra Hilda Francesca

Grazie, Presidente.
Con quest'interrogazione ho voluto porre attenzione su un tema che, purtroppo, come tanti

altri, è conseguenza della pandemia da COVID che, come sappiamo, ha delle ripercussioni non
solo sanitarie, ma anche economiche.

L'oggetto dell'interrogazione sono i punti di ristoro e i bar all'interno degli istituti
scolastici. Queste attività hanno subito ripercussioni, probabilmente in maggior misura rispetto
alle altre attività di bar, proprio per il fatto di essere situate all'interno degli istituti scolastici,
anche a causa del protrarsi della chiusura delle scuole e del dimezzamento dell'utenza quando
queste hanno riaperto con l'attività in presenza al 50%. A questo, si aggiunge anche il fatto che,
per quell'utenza che può accedere, sono previste misure di contingentamento, ragion per cui
l'utenza si è comunque ridotta.

Queste attività lavorano in base a concessioni stipulate con le Province e con gli istituti
scolastici a seconda dei casi e dipendono da autorizzazioni che seguono a una gara di evidenza
pubblica. Sono previsti anche degli investimenti iniziali, un canone di concessione, pagamento
delle utenze, oneri fiscali, quindi sono anche applicati prezzi calmierati, ma chiaramente c'è
anche l'impossibilità di rivolgersi a un'utenza esterna diversa da quella scolastica. Queste
attività oggi si trovano in grosse difficoltà.

Pur consapevoli del ruolo marginale che può avere la Regione rispetto alla questione,
volevamo comunque portare all'attenzione di quanto accade alla Giunta regionale e sapere se è
possibile adottare qualche misura o, comunque, intervenire a sostegno di queste attività.

Grazie.

PRESIDENTE

Ringraziamo la Consigliera Alessandra Biletta per l'illustrazione.
La Giunta ha chiesto di rispondere all'interrogazione delegando l'Assessore Andrea

Tronzano.
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Prego, Assessore, ha facoltà di intervenire per tre minuti.

TRONZANO Andrea, Assessore regionale

Grazie, Presidente.
Grazie alla Consigliera Alessandra Biletta per la precisa, puntuale e importantissima

interrogazione dal punto di vista politico.
Rispondo a nome dell'Assessore Poggio, che precisa quanto segue.
In merito a eventuali solleciti di pagamento di quanto dovuto dai gestori dei punti di

ristoro all'interno delle scuole da parte della Città metropolitana e delle Province, l'Assessorato
all'istruzione ha provveduto a richiedere chiarimenti all'Ufficio Scolastico Regionale, il quale ha
evidenziato che tali relazioni afferiscono a rapporti giuridici di natura concessoria, come
giustamente diceva la Consigliera Biletta.

Inoltre, viene comunicato che l'Ufficio Scolastico Regionale non ha alcun potere
d'intervento, proprio a causa dell'esclusività dei rapporti che intercorrono tra gestori dei punti
di ristori, enti locali o singoli istituti scolastici. In merito alla richiesta di sollecitazione verso il
Governo per la messa in campo di ulteriori misure rivolte alle attività di somministrazione di
cibi e bevande, l'Assessorato al commercio ha provveduto a inviare una formale nota il 14
gennaio 2021 ai Ministri Azzolina e Patuanelli, richiedendo ristori adeguati e specifici per
queste realtà e l'abbuono dei costi fissi derivanti dalle utenze e dai costi degli affitti.

Alla luce delle evoluzioni governative, rimaniamo in attesa di ricevere dai dicasteri
riscontri alla nostra nota.

Grazie.

PRESIDENTE

Ringraziamo l'Assessore Andrea Tronzano per la risposta e lo congediamo.

*****

OMISSIS

(Alle ore 9.27 il Presidente dichiara esaurita la trattazione del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

(La seduta ha inizio alle ore 09.34)


